

我市复制推广自贸试验区制度创新成果取得明显成效

为经济高质量发展增动力添活力

本报讯(尚璇)近年,我市始终把复制推广自贸试验区制度创新成果作为全面深化改革、转变政府职能、优化营商环境、提升对外开放的重要抓手,强化协同联动,持续加压推进,自贸试验区制度创新成果复制推广工作取得明显成效。目前,321项自贸试验区制度创新成果中,我市已复制推广152项,占可复制推广事项总数的87.4%。

高度重视,加快工作落地见效。我市对照省委改革办、省自贸办联合印发的河南省自贸试验区三批43项最

佳实践案例和全国自贸试验区278项创新成果,建立动态更新的自贸试验区经验复制推广工作台账,健全复制推广联络机制,逐项明确牵头单位、责任人、联络员,市委改革办、市商务局定期督导复制推广工作进展,汇总各单位承担任务完成情况,确保复制推广工作有序推进。

部门联合,推动机制体制创新。我市强化各职能部门的联系沟通,集中力量,创造条件,合力推动创新政策和改革成果在全市复制推广,实现优

势互补、政策互通、资源共享、相互促进,切实展示改革创新与制度开放的溢出效应,充分发挥国家自贸区创新成果和省自贸区最佳实践案例示范和引领作用。

积极作为,做到“能推尽推、应推尽推”。我市对照中国(河南)自由贸易试验区改革试点任务,国务院、商务部及其他国家部委发文推广的试点经验、实践案例、改革成果,结合区域发展优势和特点,采取台账式管理、项目化推进。先后复制推广自贸试验区企业设

立“单一窗口”制度、“证照分离”改革试点实践案例、“交房即发证”改革、“一枚印章管审批”、“最多跑一次”、全流程多场景“互联网+诉讼新模式”、“5G+智能制造”智慧工厂等制度、模式。同时,引导各类市场主体用足用好自贸试验区制度创新成果和自贸试验区改革红利,推动自贸试验区改革创新红利惠及更大范围、更多主体,以自贸试验区制度创新成果的复制推广为我市经济高质量发展增动力、添活力,助力我市制度型开放战略实施和营商环境优化。

抢抓“开门红”



近日,在羚锐制药百亿贴膏剂生产基地智能膏剂包装车间,各条生产线已全面开动运转,工人们在工作岗位上有条不紊地忙碌着,为高标准、高质量完成全年目标任务奋力冲刺。据了解,目前,新县规模以上企业已陆续完成复工复产。(新县县委宣传部供图)

我市3县(区)成功创建全国科普示范县

本报讯(记者李亚云)近日,在中国科协公布的2021-2025年度第二批全国科普示范县(市、区)命名单位名单中,河南共有30个县(市、区)创建成功,其中我市浉河区、固始县、淮滨县名列其中。

据悉,“全国科普示范县(市、区)”是由中国科协授予在科普工作中具有先锋引领作用的县级行政区划的荣誉称号,目的是促使县级以上党委和政府履行科普工作领导责任,加大科普投入,构建“大科普”的工作格局,形成良好的县域科普生态。

下一步,省科协将督促、引导和支持32个全国科普示范县(市、区)发挥好示范引领作用,把科普资源更多引向基层、惠及民众,深入构建以县域为重点、街道乡镇和村、社区为主阵地的基层科普组织动员体系,不断提升基层科普服务能力,厚植加快建设国家创新高地的全民科学素质沃土。

风清气正过春节

信阳华祥集团开展纪律作风专项督导工作

本报讯(梅浩)为贯彻落实中央八项规定精神,弘扬信阳电力人自律廉洁风尚,近日,信阳华祥集团开展2023年春节期间作风建设专项督导全面自查工作,本次自查工作开展范围涵盖人、财、物及全公司重要岗位。此项工作旨在增强广大职工廉洁自律、拒腐防变的规矩意识、纪律意识和制度意识,驰而不息纠治“四风”,巩固来之不易的作风建设成果,为新春保供筑起牢固的纪律铁网。

信阳华祥集团开展督导检查,对组织干部员工学习中央八项规定精神、“四风”问题典型案例通报学习情况进行摸排,以抽查形式对重点单位、重要岗位负责人开展个别访谈;与干部员工谈话,了解近期从严防范“两违规”问题传达贯彻情况,检查干部员工是否了解要求的具体内容;现场查看职工食堂是否提供酒水酒具、是否张贴禁止饮酒的相关标识;查阅车辆台账、车辆使用相关流程资料,检查日常车辆管理是否存在违规情况,对公车私用、酒驾醉驾进行重点督导;现场抽查部分中层管理人员、基层一线人员,提问其岗位职责及春节前后安全、保供、服务等方面的重点工作及个人任务;检查基层单位劳动纪律、在岗情况及值班纪律情况,抽查部分人员,对其进行酒精测试。

春节假期我市社会治安平稳有序

本报讯(记者夏青云 黎毅明)1月29日,记者从市公安局获悉,春节期间,全市公安机关认真贯彻上级部署要求,广大民辅警坚守工作岗位,落实各项措施,有力确保了全市社会治安大局稳定。据统计,全市刑事警情同比下降7.97%,治安警情同比下降38.73%,为全市人民欢度佳节营造了平安祥和的氛围。

突出整体防控,确保治安态势平稳。春节前夕,市公安局专题召开会议就全市公安机关做好春节各项安保工作作出具体部署。

全市公安机关全面加强社会面巡逻防控,扎实开展“雷霆2号·严打违法犯罪·护航春节安全”专项行动。严格落实屯警街

面动中备勤、人员密集场所高峰勤务等机制,启动高等级勤务,确保充足警力24小时在岗在位,并配齐警械装备,随时应对处置各类违法案事件的发生。积极配合文旅、应急、市场监管等部门,加强风险研判,强化景区、网红打卡地安全隐患排查、人流疏导控制、重点部位巡控等工作,确保全市旅游景区安全有序。

落实安全监管,确保群众平安过节。全市公安机关深入开展安全隐患大排查,共检查各类场所2000余个,发现、整改火灾隐患96处。同时组织开展“登门入群”活动,全面排查化解各类矛盾纠纷风险隐患,全力做好维护社会稳定各项工作,全市共出动警力1200余人次,走访家庭3600余

户,排查化解矛盾纠纷156起。

针对春节期间人流、车流、物流激增带来的交通安全风险,全市公安交警部门全员上路治乱疏堵。节日期间,全市公安交警部门共出动警力5063人次、警车513辆次,发送宣传提示短信57650条,设置临时执勤点96个,共查处交通违法行为8456起,确保春节期间全市高速公路、国省道路均正常通行,未发生较大道路交通事故,高速公路和中心城区未发生亡人交通事故。

节日期间,全市公安机关严格落实24小时值班备勤制度,持续加强内部安全管理,确保警令畅通、反应快速,实现春节期间公安机关内部“零事故”和队伍“零违纪”。